

吴志诚 钱海峰:爱洒碧湖勇当先



德润淳安 致敬最美

就在到达码头的下船途中,发病游客突然在毫无征兆的情况下跃入湖中。

家属的呼救声,游客的惊呼声,现场顿时乱作一团。此处不仅有100多米水深,初春的湖水还冷得很刺骨。面对危险,吴志诚和千岛湖卓越游艇有限公司钱海峰,全然不顾跳入了湖中,两人用自己的身体托举住这位游客,避免让她呛水。与此同时,水警大队工作人员和游艇停泊点的其他工作人员也立即将救生设施抛入湖中,几经周折,终于合力将游客安全救助上岸。

钱海峰的衣服、鞋子、手机、钱包都已经湿透,但他还是一个劲地安抚轻生游客。面对游客家属的致谢,他笃定地说:“作为一名船长,水上服务是我的工作,保护好游客也是我的责任,挽救一条生命等于挽救了一个家

庭。所以再大的危险我也会第一时间冲上前。”

作为一名景区服务工作者,吴志诚也一直想游客所想、急游客所急,关键时刻总能挺在前头,乐于奉献。2022年8月5日,一名游客在景点突发身体不适,吴志诚立即采取应急措施,调用船艇将游客送至医院抢救,在去医院途中,因游客情况危急,他立即对游客进行专业的心肺复苏和人工呼吸抢救措施,为游客赢得了宝贵的抢救时间。

吴志诚和钱海峰英勇救人的事迹传开后,县旅游主管部门随即对他们发出了表扬通告,两人所在单位也第一时间开展了向他们学习活动。当被问及有何感想时,钱海峰和吴志诚都憨憨地笑了:“能够帮助他人,做点好事,只要有需要,就要上!”

初春的千岛湖,万木吐绿,宜人的景色吸引了众多游客,千岛湖中心湖区旅游码头船只往来穿梭,游客络绎不绝,呈现一片繁忙景象。3月11日这一天,渔乐岛景点工作人员在巡查时,发现一名女游客疑似疾病发作,情绪十分暴躁,家属在

一旁束手无策,心如急焚。作为景点主任的吴志诚了解到该游客有精神病史后,一边耐心和发病的游客进行交谈和安慰,让她的情绪逐渐缓和下来;一边立即报告水警大队,启动应急方案,陪同将其送回码头,联系医院就医。

通讯员 陈润

近日,里商、安阳、石林3乡镇携手河北省皮划艇运动队,共同开展了“流域共治·美丽共享”暨“净湖卫士”活动,全力排查整治护水治水、农村治污等领域“顽疾”。

活动中,来自3乡镇的“净湖卫士”护水队分成水域组和沿湖沿线组,与来自河北省皮划艇运动队的队员们一起从水上训练码头出发,沿着石林运动港水域对湖面及湖岸线周边白色垃圾、水面漂浮物等进行清理。同时组织开展五水共治“找茬”大比拼,共同对石林集镇雨污分流、排污口设置、入湖水质、农村污水治理效能等方面工作进行“找巡查控”,通过水上与岸上、湖边与河边、源头与终端等各个环节问题查找,统筹多领域污染协同防治治理,加强河湖水域岸线管控,扎实推进东南片区水环境治理和水生态保护。

与此同时,3乡镇生态办工作人员还一同走进河北省皮划艇运动基地开展“五水共治”宣传活动,倡议运动员们共同参与到日常护水行动中来,享受“五水共治”带来的成果。

“石林的这片港湾得天独厚,一流的生态环境非常适合开展水上竞技类训练。”来石林驻训多年的河北队领队崔教练对这片水域有着一种特别的情愫,“在日常训练中我们也会要求运动员们呵护好这边的生态环境”。受益于赋溪源流域水质保护的成效,生态环境价值正加速转化成共富产业价值,共有10余支省市和国外赛艇队把石林作为冬训的主要场地,河南、沈阳等多支皮划艇运动队也将于近期陆续抵达石林备训。

“石林有着丰富的水域资源,我们希望以体育产业发展为载体,持续扮靓护美这方山水,为打造属于石林的地区文化品牌筑牢生态底色。”石林镇副镇长鲁萍表示。接下来,石林镇将继续深化与里商乡、安阳乡生态联保机制,在联动护水、农村治污等方面深入探索、深化合作,共建共享水清岸绿、人水和谐的运动港湾。

同舟共济 优化营商环境 流域共治 共享美丽

寻找红色足迹 加强党风廉政

近日,县物业协会党总支所属各物业公司支部书记,赴安徽省黄山市徽州区岩寺新四军军部旧址开展“寻找红色足迹、加强党风廉政”活动。活动中,党员们认真聆听了新四军在艰苦卓绝的斗争环境下,始终坚持反对消极腐败现象的讲解,还参观了中国徽州博物馆及歙县廉政三教育基地。



通讯员 方长军

强培训为霜打菜质量 把好源头关

通讯员 方建锋

近日,县农业农村局在大墅镇孙家畈村举办蔬菜质量安全与标准管控培训班,来自安阳、大墅、枫树岭、里商和石林等5个乡镇的村集体、合作社(企业)和大户等共50余人参加培训。

培训中,明康汇质量管理中心蔬菜技术标准工程师为农户们重点阐述了《农产品质量安全法》与《承诺达标合格证》的相关内容,并从新鲜度、规格、采收要点等方面向农户详细说明了苏州青、牛心包、花菜、卷心菜、青蒜等产品的验收标准和验收要求。中国农科院农业经济与发展研究院、蔬菜花卉研究所研究员李占省为农户们讲授了《十字花科蔬菜病虫害防治及植保产品使用规范》,并就今年“冬闲田”项目的重点订单种植产品“苏州青”的生长情况、产品品质进行现场交流。培训还组织了考试,并现场授予CCFA许可的“农产品流通可持续发展项目”培训合格证书。

“今年我们村也与明康汇开展了订单合作,利用‘冬闲置’田种植了约60亩的蒜苔。这次培训很及时,不仅解答了我们在种植过程中产生的一些疑问,还教会了我们正确的种植和品控知识。”里商乡村坑村党支部书记方建新说。

自“百村万亩亿元”产销共同体建设以来,县农业农村局大力推广新优品种,应用机械化、精准施肥等生产技术,着力打造高品质农产品供应基地,突出认证,生态赋能,重点做好绿色有机认证和低碳零碳认证,赋予淳安“霜打菜”更多生态价值,有力助推村集体、农户、企业三方增收,全县19个乡镇84个行政村种植各类蔬菜共计4500余亩。

社区直通车

非遗进校园 师生同参与

通讯员 沈金婷

近日,火炉尖未来社区的非遗团队走进浙江旅游职业学院,让师生们亲身体验了非遗文化的魅力。

活动中,社区非遗竹马团队和舞龙团队依次登场亮相,精彩的表演、娴熟的动作引得师生们阵阵喝彩,带给师生们强烈的视觉冲击。社区非遗团队还为师生们准备了互动体验环节,邀请师生们亲自参与竹马和舞龙项目的表演。

律师进社区 普法零距离

通讯员 王江谊

近日,里杉柏社区开展“律师进社区,普法零距离”普法咨询服务活动。

活动现场,律师事务所的工作人员为居民提供有关邻里纠纷、劳务纠纷、婚嫁家庭、财产分割等问题的免费法律咨询服务,并进行现场答疑解惑,引导居民通过法律途径维护自身合法权益。

服务进小区 便民千万家

通讯员 程建根

近日,青城社区、千岛湖秀水志愿服务团队、博爱企业残疾人之家、康盛花园物业公司联合开展了“服务进社区,便民千万家”共建专场活动。

活动中,青城社区进行了垃圾分类和防诈骗知识宣传;千岛湖秀水志愿服务团队为居民提供爱心义诊、爱心理发、爱心修剪、免费磨菜刀等便民服务。

县妇联:以庭院“小美”扮靓乡村“大美”

通讯员 徐颖沛

连日来,由县妇联牵头,组织“两代表一委员”、退休老干部组成评审验收组,乡镇妇联主席组成观摩团交流学习,对各乡镇“美丽庭院”示范村创建成果进行评比验收。

评审组通过现场查看、进村入户走访等方式,详细了解最美

庭院创建工作开展情况,根据“环境卫生清洁美、摆放有序整齐美、庭院韵味景致美、机制创新善治美、家风家训文明美、创新创业共富美”标准,对“美丽庭院”示范村村容村貌、美丽庭院房前屋后、庭院内外的创建情况进行综合评价。

实地检查中,评审组充分肯定了各乡镇“最美庭院”创建

工作,并与镇村干部深入交流,认真听取他们的意见和建议;同时,评审组指出,要将美丽庭院打造与乡镇特色、休闲旅游、乡风习俗、家教家风深度融合,打造精品庭院、特色庭院;要充分发挥示范带动作用,落实长效机制,带动更多家庭积极主动地参与到美丽庭院创建活动中来。

今年以来,县妇联通过“月巡季评年晒”的方式,扎实开展“美丽庭院”创建工作,已完成创建23个美丽庭院示范村、5677户美丽庭院的年度目标任务。

接下来,县妇联将继续围绕美丽乡村建设,以此次“美丽庭院”示范村验收检查为契机,继续把“美丽庭院”建设作为扮靓村庄美的重要抓手,发挥示范带头作用,以点带面、串点成线,持续做好“美丽庭院”长效管理机制,团结带领广大妇女打造万家“小美”,为推动乡村建设“大美”贡献巾帼力量。



“山海”合作助力 淳安百姓获益

县一医院卒中中心神经介入诊疗技术显著提升

“山海”提升“医”心为民

通讯员 余智

近日,县一医院神经内科医护人员在省人民医院专家的指导下,再次成功为颈动脉狭窄患者实施了颈内动脉支架植入术。整个过程安全顺利,该项技术明确了血管狭窄的部位并进行有效治疗。手术的顺利开展,也意味着县一医院卒中中心神经介入诊疗技术能力显著提升。

患者詹某,70岁男性,反复头晕数月余,前期已在外院进行过检查和手术,病情有所好转,但症状易反复发

作。前期全脑血管造影显示,右侧颈内动脉斑块形成伴狭窄约70%。经过县一医院卒中中心团队评估讨论后认为,如果不积极处理,后期可能再次出现严重瘫痪、昏迷,甚至危及生命。卒中中心团队第一时间与患者家属沟通手术的必要性、手术方式的利弊、手术的风险等。患者及其家属同意进行脑保护伞保护下颈内动脉支架植入术,以改善患者颅内供血,有效降低脑血管病的再发风险。

术中见右侧颈总动脉末端造影显示颈内动脉狭窄约70%,经导丝准确定位后,将一枚4*30mm球囊置于右侧颈内动脉起始处,复查造影显示支

架贴壁良好,狭窄程度较前改善约90%,责任血管供血区域显影良好,手术顺利完成。术后患者恢复良好,得到了患者及家属的充分认可。

以往该类手术需要转送杭州救治,但由于路程远,预约时间长,医疗费用报销比例偏低等,往往给患者就医带来很大不便。目前,县一医院卒中中心多次接受各级别卒中防治中心和卒中中心联盟的质控专项评估论证,并已常规开展择期大脑血管支架植入、颈内动脉支架植入、椎动脉支架植入和经桡动脉全脑血管造影等介入诊疗手术,使患者在更短时间内获得更好的治疗。

近一年半时间,县一医院神经内科全脑血管造影开展140余例,在省人民医院专家指导下已开展6例血管内支架植入术。神经外科能熟练开展颅内脓肿清除术,颅内动脉瘤夹闭术及大面积脑梗死去骨瓣减压术等脑卒中疾病相关手术治疗,并完善快速会诊体系和快速转诊体系。

县一医院相关负责人介绍:“输血不如造血,授人以鱼不如授人以渔,省级医院帮扶县级医院打造一支‘带不走’的高水平医疗服务团队,后续将进一步开展全天候24小时急性脑梗死动脉取栓术等技术,以造福更多淳安百姓。”